

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

17 april 2018

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over het verbeteren van de betaalbaarheid
van tandzorg**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **2725/ (2017/2018):**

001: Voorstel van resolutie van de dames Jiroflée en De Coninck.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

17 avril 2018

PROPOSITION DE RÉOLUTION

**relative à l'amélioration de l'accessibilité
financière des soins dentaires**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **2725/ (2017/2018):**

001: Proposition de résolution de Mmes Jiroflée en De Coninck.

8354

Nr. 1 VAN DE DAMES DEDRY, GERKENS EN JIROFLÉE

Verzoek nr. 11 (*nieuw*)

Een verzoek 11 invoegen, luidende:

“11. het invoeren van een bindende prijsopfferte te verplichten voor behandelingen die meer dan 200 euro kosten.”.

VERANTWOORDING

De patiënt weet zo duidelijk waar hij of zij aan toe is voor de start van de behandeling. Momenteel weet de patiënt niet waaraan zich te verwachten. Zo kosten sommige implantaten minder dan 450 euro, andere meer dan 1200 euro (CM- enquête 2014). Onzekerheid troef, te meer daar steeds minder tandartsen het tarievenakkoord ondertekenen. Het percentage gedeconventioneerde tandartsen steeg van 33 % in 2011 naar 40 % in 2017. Daar bovenop is nog eens 17 % gedeeltelijk geconventioneerd: op het ene moment van de week volgen ze de tarieven van het akkoord, op het andere moment niet.

Anne DEDRY (Ecolo-Groen)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (Ecolo-Groen)

N° 1 DE MMES DEDRY, GERKENS ET JIROFLÉE

Demande n° 11 (*nouvelle*)

Insérer une demande 11 rédigée comme suit:

“11. de rendre obligatoire l'introduction d'une offre de prix contraignante pour les traitements qui coûtent plus de 200 euros.”.

JUSTIFICATION

Le patient saura ainsi clairement à quoi s'attendre avant le début du traitement. Pour l'instant, il ne le sait pas. Par exemple, certains implants coûtent moins de 450 euros, d'autres plus de 1200 euros (enquête CM 2014). L'incertitude règne, d'autant plus que de moins en moins de dentistes signent l'accord sur les tarifs. Le pourcentage de dentistes déconventionnés est passé de 33 % en 2011 à 40 % en 2017. En plus de cela, 17 % supplémentaires sont partiellement conventionnés: à un moment de la semaine, ils suivent les tarifs de l'accord, à un autre moment, ils ne le font pas.

Nr. 2 VAN DE DAMES DEDRY, GERKENS EN JIROFLÉE

Verzoek nr. 12 (*nieuw*)**Een verzoek 12 invoegen, luidende:**

“12. gratis basistandzorg te garanderen voor kinderen en jongeren onder de 18 jaar, ongeacht bij welke tandarts ze gaan; met basistandzorg wordt bedoeld: mondonderzoek, tandsteen verwijderen, tanden vullen of herstellen, tandzenuwen behandelen, tanden trekken; alle tandartsen – ook de deels niet-geconventioneerde tandartsen – moeten zich houden aan de officiële tarieven voor basistandzorg bij kinderen en jongeren onder de 18 jaar. De ziekteverzekering betaalt het volledige bedrag terug, zoals dat nu ook al het geval is.”.

VERANTWOORDING

Achtendertig procent van de 4 tot 12-jarigen bezocht tijdens het jaar geen tandarts. Bij gezinnen met een laag inkomen was dat zelfs de helft. Goede tandzorg is van levensbelang: met een gezond gebit loop je minder kans op andere gezondheidsproblemen (hart- en vaatziekten, aandoeningen op de luchtwegen, ...). Tijdig ingrijpen voorkomt erger en is op termijn goedkoper voor de ziekteverzekering.

Anne DEDRY (Ecolo-Groen)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (Ecolo-Groen)

N° 2 DE MMES DEDRY, GERKENS ET JIROFLÉE

Demande n° 12 (*nouvelle*)**Insérer une demande 12 rédigée comme suit:**

“12. de garantir la gratuité des soins dentaires de base pour les enfants et les jeunes gens de moins de 18 ans, quel que soit le dentiste auquel ils s’adressent; par soins dentaires de base, il y a lieu d’entendre: examen buccodentaire, détartrage, obturation ou restauration dentaire, traitement du canal radiculaire, extractions; tous les dentistes – également ceux qui sont partiellement déconventionnés – doivent respecter les tarifs officiels des soins dentaires de base pour les enfants et les jeunes gens de moins de 18 ans. L’assurance-maladie rembourse l’intégralité du montant, comme c’est déjà le cas aujourd’hui.”.

JUSTIFICATION

Trente-huit pour cent des enfants âgés entre 4 et 12 ans n’ont pas été chez le dentiste au cours de l’année écoulée. Ce pourcentage était même de 50 % dans les ménages à revenus modestes. De bons soins dentaires sont vitaux: une bonne dentition réduit le risque d’autres problèmes de santé (maladies cardiovasculaires, affections des voies respiratoires, ...). Agir en temps utile évite une aggravation du problème et coûte à terme moins cher à l’assurance-maladie.

Nr. 3 VAN DE DAMES DEDRY, GERKENS EN JIROFLÉE

Verzoek nr. 13 (*nieuw*)

Een verzoek 13 invoegen, luidende:

“13. de derdebetalersregeling in te voeren voor financiële kwetsbare patiënten, met name personen met een verhoogde tegemoetkoming (zoals bij de huisartsen);”.

VERANTWOORDING

Zelfs al wordt er vergoed, dan nog durven sommige mensen niet naar de tandarts te stappen, simpelweg omdat ze de factuur niet kunnen voorschieten, in afwachting van de vergoeding.

Een gemiddeld Belgisch gezin geeft 1 375 euro uit aan orthodontie. Een tandimplantaat kost al snel 800 euro en een kroon 550 euro uit eigen zak.

Een oplossing is de derdebetalersregeling: het ziekenfonds betaalt dan de tandarts rechtstreeks, de patiënt betaalt ter plekke hoogstens nog het remgeld (eigen bijdrage). Deze mogelijkheid bestaat al bij de huisarts en is gemakkelijk uitbreidbaar.

Anne DEDRY (Ecolo-Groen)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (Ecolo-Groen)

N° 3 DE MMES DEDRY, GERKENS ET JIROFLÉE

Demande n° 13 (*nouvelle*)

Insérer une demande 13 rédigée comme suit:

“13. d’instaurer le régime du tiers payant pour les patients précarisés sur le plan financier, et en particulier les personnes bénéficiant d’une intervention majorée (comme c’est le cas chez les généralistes);”.

JUSTIFICATION

Même si elles sont remboursées, certaines personnes n’osent pas consulter un dentiste, tout simplement parce qu’elles ne sont pas capables d’avancer le montant de la facture, en attendant le remboursement.

Un ménage belge moyen dépense 1 375 euros en frais d’orthodontie. Un implant dentaire coûte facilement 800 euros et une couronne, 550 euros, montants que le patient débourse de sa poche.

Le régime du tiers payant pourrait apporter une solution: la mutuelle paye directement le dentiste, le patient ne paye sur place que le ticket modérateur, au maximum (contribution propre). Cette possibilité existe déjà chez les généralistes et elle serait facile à étendre aux soins dentaires.

NR. 4 VAN DE DAMES **DEDRY, GERKENS EN JIROFLÉE**Verzoek nr. 14 (*nieuw*)**Een verzoek 14 invoegen, luidende:**

“14. een digitaal mondpaspoort in te voeren voor elke burger, dat door de tandarts en de huisarts kan worden opgevolgd;”.

VERANTWOORDING

Elke patiënt krijgt een digitaal mondzorgpaspoort. Hiermee kan de tandarts iedereen beter opvolgen. Ook de huisarts krijgt inzage in dit paspoort en kan zo de patiënt motiveren om naar de tandarts te gaan als het lang geleden is.

Anne DEDRY (Ecolo-Groen)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (Ecolo-Groen)

N° 4 DE MMES **DEDRY, GERKENS ET JIROFLÉE**Demande n° 14 (*nouvelle*)**Insérer une demande 14 rédigée comme suit:**

“14. d’instaurer un “passeport pour la santé buccale” numérique pour tous les citoyens, que peuvent suivre le dentiste et le généraliste;”.

JUSTIFICATION

Chaque patient reçoit un passeport pour la santé buccale numérique, permettant au dentiste d’assurer un meilleur suivi individuel. Le généraliste a, lui aussi, accès à ce passeport, et il peut ainsi motiver le patient à se rendre chez le dentiste lorsqu’il n’y est plus allé depuis longtemps.

Nr. 5 VAN DE DAMES **DEDRY, GERKENS EN JIROFLÉE**

Verzoek nr. 15 (*nieuw*)

Een verzoek 15 invoegen, luidende:

“15. het beroep van tandarts aantrekkelijker te maken door het ondersteunen van de modernisering van de praktijken en het herijken van de huidige tarieven;”.

VERANTWOORDING

Er dreigt een tekort aan tandartsen. Sterkere prikkels voor tandartsen om zich te houden aan de officiële (goedkopere) tarieven kunnen wachtlijsten voor patiënten vermijden, net als verdere deconventionering.

Anne DEDRY (Ecolo-Groen)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (Ecolo-Groen)

N° 5 DE MMES **DEDRY, GERKENS ET JIROFLÉE**

Demande n° 15 (*nouvelle*)

Insérer une demande 15 rédigée comme suit:

“15. d’accroître l’attractivité de la profession de dentiste en soutenant la modernisation des pratiques et en réévaluant les tarifs actuels;”.

JUSTIFICATION

Un risque de pénurie plane sur le secteur des soins dentaires. Un renforcement des incitants destinés aux dentistes pour qu’ils respectent les tarifs officiels (moins élevés) permettrait d’éviter les listes d’attente et de stopper le mouvement de déconventionnement.